

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ: «СЛЕПЫЕ ДЕТИ»

ГЛАЗА, КОТОРЫЕ НЕ ВИДЯТ?

Советский детский фонд объявил о начале новой широкомасштабной акции помощи слепым и слабовидящим детям России в их обследовании, лечении и реабилитации. Для содействия граждан и организаций проведению этой акции открыт специальный счет «Слепые дети».

В нашей области эта акция началась намного раньше по инициативе ассоциации «Интеграция» при Ассоциации сибирских городов объявлением программы «Слабовидящий ребенок». Каждый, кто хочет помочь незрячим и теряющим зоркость детям, может перечислить деньги на наш новосибирский счет № 001700544 в Железнодорожном филиале Сибирского коммерческого банка МФО 22489 — на программу «Слабовидящий ребенок».

Куда пойдут эти средства? Сколько у нас несчастных мальчиков и девочек, лишенных дара видеть? Что мы знаем о них? Как им помочь? Эти вопросы я задаю инициатору защиты интересов детей с утраченным зрением, председателю ассоциации «Интеграция», кандидату философских наук С. А. Григорову.

— Только в Новосибирске, — говорит Сергей Андреевич, — детей с ослабленным зрением — 12 тысяч 700. Из них 3200 — детского возраста. Мы не любим произносить слово «слепой», предпочитаем — незрячий. Так вот, незрячих ребят у нас 40, и они учатся в специализированной школе номер 39 (недалеко от одиннадцатой больницы) и в очно-заочной школе на улице Урицкого, 21. В этом доме, недалеко от кинотеатра «Победа», находится и наша ассоциация. В те 12 тысяч входят дети с такими диагнозами, как амблиопия, астигматизм, близорукость и косоглазие. Последний диагноз не так безобиден, как кажется непосвященным, незнающим людям. Если косоглазие не лечить, зрение сильно ухудшается и грозит инвалидностью. Чтобы потенциальных инвалидов по зрению не было, создана сеть из четырнадцати детских садов, имеющих специальные группы для лечения дефектов зрения у малышей и в их числе — три полностью специализированных детских сада. Вот на их оснащение, на лечение детей в садах и школах и нужны средства. Очень плохо с очками. Нужны опытные оптики,

линзы, оправы. Нужна специальная помощь семьям с незрячими детьми. Печальный факт: в новосибирских детских домах состояние здоровья 700 подростков с пониженным зрением на 17 процентов ниже республиканских показателей...

— Сергей Андреевич, у меня такое ощущение, что многие беды с ослаблением, утратой зрения детей приходят в семьи из-за незнания, педагогических упущений родителей. Говорят, сейчас малыши более агрессивны и способны лишить глаз своих ровесников. Это так?

— К сожалению, так. Кроме того, подростки продолжают травмироваться от взрывоопасных игр. Но мы знаем и другое: у нового поколения страдают все сенсорные системы. Много ведь и глухих, тугоухих детей. Вот почему мы решили провести на телевидении цикл из девяти-десяти фильмов, объясняющих родителям, как надо лечить всех слабовидящих детей, как предотвратить несчастья. Таких лент в госфильмофонде нет. Мы решили заплатить деньги и иметь свой собственный фильм, который, я уверен, заинтересует всю страну. Чем по-

нятнее и подробнее расскажем мы о коррекции зрения детей, тем увереннее и грамотнее в своих действиях станут их родители. Быть рядом со слабовидящим, незрячим ребенком, помогать ему открыть его способности — это, я считаю, родительский талант. И мы расскажем о таких замечательных мамах и папах. Впрочем, папы чаще страдают от трудностей, передают семьи с большими детьми...

— Такая горькая правда, как и жизнь слепых детей долгое время никого не интересовали. Если родители захотят обратиться со своими проблемами в ассоциацию, как вас найти? Кстати, телефон нужен и для контактов с теми, кто захочет поддержать программу «Слабовидящий ребенок» материальными средствами.

— Спасибо за понимание наших трудностей. Наш телефон 22-77-48. Трудно быть оптимистом в сложившейся ситуации. Но, как ни странно, куда бы мы ни обращались, нигде не встречали отказа. Сколько, оказывается, вокруг добрых, сочувствующих детскому горю людей. Большие надежды возлагаем на программу «Город — детям», за которую так целеу-



ремленно взялся мэр города Иван Иванович Индинок.

Если вам лично, читатель, доводилось хоть раз помочь перевести слепого через улицу, если вы хоть немного поговорили с ним о чем-либо, то не смогли не заметить неперменной доброты, мягкости и благодарности в его голосе. А если бы вы стали зрителем проходившего в Москве Всесоюзного

фестиваля творчества детей-инвалидов «Мы все можем», то, наверное, были бы тоже потрясены их интеллектом. Эти дети бесконечно добры и доверчивы. Бесконечно благодарны за малейший знак внимания. И они действительно очень талантливы. Если им помогают...

И. ЛАСОВСКАЯ.
Фото А. УВАРОВА.